
Тема: «Царство цветов» Внеклассное мероприятие, посвящённое 8 Марта
Цель: Углубление и расширение знаний детей о цветах
Задачи: 
1) Способствовать обобщению и расширению знаний детей о цветах
2)Развивать образное мышление, память, речь, вызывать положительные эмоции и 
познавательный интерес к изучению цветов
3)Воспитывать любовь к чтению, бережное отношение к природе
Оборудование: мультимедиа – проектор, презентация «Царство цветов», атрибуты для 
игр, выставка рисунков и аппликаций «Эти красивые цветы!», цветы-баллы.

Ход мероприятия
1.Актуализация знаний
Просмотр отрывка мультфильма (Мультфильм «Щелкунчик» «Вальс цветов» из балета 
«Щелкунчик» П. И. Чайковского)  
             
А для чего мы сегодня собрались?
Приближается первый весенний праздник – Международный женский день 8 Марта. В 
этот день все мужчины мира поздравляют своих женщин, дарят им подарки, цветы…

2.Вступительное слово
Любовь к цветам с древних времен свойственна всем народам. В Древнем Риме 
праздновали праздник роз, в Турции - тюльпанов, в Германии - ландыша. Этими цветами 
украшали дома, лодки, лошадей, звучала музыка, пели певцы, поэты писали свои стихи 
на длинных полосах бумаги и прикалывали их к цветущим кустам и деревьям.
Наш народ с древних пор тоже очень любит цветы. В русском народном искусстве, в 
кружевах, тканях, керамике, росписи - везде использовались цветы. Воспевались они и 
нашими композиторами, писателями, поэтами. Послушайте одно из стихотворений.
               В мире цветов
В мире цветов так тепло и прохладно
Целый букет ароматов и звуков…
Каждый цветок – он по-своему нарядный…
В форме изысканных праздничных кубков.
             В мире цветов я желала б остаться            
             Стать героиней рассказов и сказок,
             Чтоб красотой каждый день любоваться,
             Слиться с гармонией света и красок.
                               (Лариса Кузьминская)

3.Конкурсная программа – Царство цветов (3 слайд)

На слайде изображён цветик-семицветик с лепестками, на которых написаны задания для 
девочек. При правильном ответе команда получает балл – 1 цветок

4. Визитная карточка (4 слайд)

I. Оригами «Тюльпан» (5 слайд)

Из бумаги сделать цветок тюльпан.



II. Ребусы
1) Незабудка (6 слайд)
2) Мак (7 слайд)
3) Гвоздика (8 слайд)
4) Ромашка (9 слайд)

III. Загадки
1) Колосится в поле рожь.

Там, во ржи, цветок найдёшь.
Ярко-синий и пушистый,
Только жаль, что не душистый (Василёк) (10 слайд)

2) Я - травянистое растение 
С цветком сиреневого цвета. 
Но переставьте ударение, 
И превращаюсь я в конфету (Ирис) (11 слайд)

3) Нам запах свежести лесной 
Приносит позднею весной 
Цветок душистый, нежный, 
Из кисти белоснежной (Ландыш) (12 слайд)

4) Из луковки вырос,
Но в пищу негож.
На яркий стаканчик
Цветок тот похож (Тюльпан) (13 слайд)

5) Посмотрите - у ограды
Расцвела царица сада.
Не тюльпан и не мимоза,
А в шипах красотка ... (роза) (14 слайд)

6) Красивые цветочки 
Расцвели в саду, 
Запестрели красками, 
А осень на носу (Астры) (15 слайд)

IV. Музыкальная пауза (22 слайд)

Песня « Мир похож на цветной  луг»
               1. Ветер зовёт за собой облака
                   Вдаль, вдаль, вдаль.
                   Если ты друга не встретил пока
                   Жаль, жаль, жаль.       
Припев.   Мир похож на цветной луг,
                 Если рядом с тобой друг.
                 Друга взять не забудь в путь,
                 Другом верным всегда будь!



               2. Песня не зря собирает друзей
                   В круг, в круг, в круг.
                   Сделает хмурый денёк веселей
                   Друг, друг, друг.
Припев.   Мир похож на цветной луг,
                 Если рядом с тобой друг.
                 Друга взять не забудь в путь,
                 С другом верным всегда будь!
               3. Друг для тебя одолеть сто преград
                   Рад, рад, рад.
                   С другом  любая беда – не беда,
                   Да, да, да.
 Припев.  Мир похож на цветной луг,
                 Если рядом с тобой друг.
                 Друга взять не забудь в путь,
                 С другом верным всегда будь!

V. Цветы в сказках

Ответить на вопросы. Если назовёте автора сказки, то получите дополнительный балл.

1) В какой сказке девочка зимой пошла в лес за подснежниками? (С.Я. Маршак 
«Двенадцать месяцев» (16 слайд)

2) В какой сказке цветочек помог чудище безобразное превратить в королевича? 
(С.Т. Аксаков «Аленький цветочек») (17 слайд)

3) В какой сказке цветок выполнял желания девочки? (В. Катаев 
«Цветик-семицветик») (18 слайд)

4) В какой сказке мастер сделал цветок из камня? (П. П. Бажов «Каменный 
цветок») (19 слайд)

VI. Нарисуй букет (20 слайд)

Командам раздают листы бумаги. Нарисовать красивый букет. Рисуют все члены 
команды одновременно.

VII. Калейдоскоп (21 слайд)

Командам раздают листы бумаги. За одну минуту необходимо написать как можно 
больше названий цветов. 

VIII. Рефлексия (2 слайд)

Подведение итогов. Обмена впечатлениями. Вручение подарков и призов.


